

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/139676>

Тип работы: Реферат

Предмет: Правоведение

Введение 3

Проблемы реализации права граждан на бесплатную медицинскую помощь в Российской Федерации 5

Заключение 15

Список литературы 17

Введение

Актуальность данной проблемы заключается в ее медицинской и социальной значимости. Конституционное право России как отрасль права регулирует отношения, связанные с основами правового статуса личности и регулирует наиболее важные общественные отношения, нацеленные на защиту прав и свобод гражданина. Главный источник конституционного права России - Конституция Российской Федерации . Конституция РФ (ст. 2) провозглашает права и свободы человека и гражданина высшей ценностью, а их соблюдение и защиту – обязанностью государства.

Одно из конституционных прав гражданина Российской Федерации - это право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Однако при реализации гражданином данного права возникает ряд проблем, связанных с уменьшением количества медицинских организаций, увеличением сроков ожидания специализированной медицинской помощи и плановой госпитализации, с передачей ряда обязательств по обеспечению населения медицинской помощью субъектам Российской Федерации, что усугубило неравенство граждан при её получении, поскольку возможности у субъектов разные.

Об ухудшении права на своевременную и качественную медицинскую помощь свидетельствует и неудовлетворенность пациентов

Целью исследования является выявление и анализ проблем реализации права граждан на бесплатную медицинскую помощь в Российской Федерации.

Задачи:

1. Провести анализ нормативно-правовой базы, определяющей основные права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь.
2. Выявить основные проблемы доступности медицинской помощи и нарушения прав граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь.
3. Предложить меры по устранению негативных факторов, влияющих на эффективность реализации конституционного права граждан на охрану здоровья и медицинскую помощь.

Проблемы реализации права граждан на бесплатную медицинскую помощь в Российской Федерации

Конституция РФ провозглашает права и свободы человека высшей ценностью и закрепляет за государством обязанность их признания, соблюдения и защиты. Статья 41 Конституции РФ закрепляет, что каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Также в Российской Федерации на конституционном уровне гарантируется наличие бесплатной системы медицинской помощи в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения, в данном случае финансирование происходит за счет средств бюджета, страховых взносов и других поступлений.

Конституция РФ устанавливает социальные гарантии как обязательства государства, они в свою очередь требуют дальнейшего законодательного закрепления и регулирования, детализации механизмов их реализации. На сегодняшний день в социальной сфере государство законодательно гарантирует пока только те права, которые может обеспечить в силу своих экономических возможностей. В связи с этим, изучение проблем, порождающих препятствия в реализации конституционных прав граждан на бесплатную медицинскую помощь представляется весьма актуальной задачей.

Законом, регулирующим охрану здоровья и предоставление гражданам медицинской помощи, является Федеральный закон от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Под медицинской помощью в данном законе понимается комплекс мероприятий, направленных на поддержание и (или) восстановление здоровья и включающих в себя предоставление медицинских услуг.

Совершенно конкретную по своему содержанию норму Конституции Российской Федерации о бесплатной медицинской помощи дополнили положения о Программе государственных гарантий в главе 10 федерального закона «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». Данная программа утверждается Правительством РФ на три года. В соответствии с ней, органы государственной власти субъектов могут утверждать свои территориальные программы. Эти документы существенно ограничили объем медицинской помощи, который государственные и муниципальные медицинские учреждения обязаны оказывать бесплатно для граждан за счет бюджетного финансирования. Осуществляя идею, закрепленную Программой государственных гарантий, государство переходит от содержания сети учреждений, предоставляющих бесплатную медицинскую помощь к обеспечению граждан конкретным комплексом медицинских услуг.

Конституция РФ не конкретизирует порядка оказания бесплатной медицинской помощи, но ст. 71 (п. «в») устанавливает, что в ведении Российской Федерации находятся регулирование и защита прав и свобод человека и гражданина, что в свою очередь накладывает обязанность на законодателя установить соответствующие эффективные правовые механизмы в сфере охраны здоровья и оказания бесплатной медицинской помощи. Однако способы решения задач по защите граждан в Российской Федерации в соответствии с требованиями социальной справедливости, не всегда получают адекватное отражение в действующем законодательстве.

Анализ нормативно-правовых документов, касающихся охраны здоровья граждан Российской Федерации, показал несоответствие в Федеральных законах принципов реализации прав граждан, в частности, на медицинскую помощь.

Верховенство Конституции как Основного Закона выражается в том, что все законы и иные правовые акты издаются на основе ее, в соответствии с ней и не должны ей противоречить (ст. 15). Таким образом, настоящая статья Конституции РФ выстраивает четкую нормативную правовую вертикаль, определяющую значимость нормативных документов, которыми следует руководствоваться.

Развивает и детализирует вышеназванные статьи Конституции, определяет основные права и обязанности

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993 с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // СПС «КонсультантПлюс».
2. Федеральный закон от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. 06.12.2010. № 49. Ст. 6422.
3. Федеральный закон от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. 28.11.2011. № 48. Ст. 6724.
4. Постановление Правительства РФ от 06.03.2013 № 186 «Об утверждении Правил оказания медицинской помощи иностранным гражданам на территории Российской Федерации» // Собрание законодательства РФ. 11.03.2013. № 10. Ст. 1035.
5. Постановление Правительства от 04.10.2012 № 1006 «Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг» // Собрание законодательства РФ. 08.10.2012. № 41. Ст. 5628.
6. Определение Конституционного Суда РФ от 24.01.2006 № 10-О «Об отказе в принятии к рассмотрению жалобы гражданина Первовского Германа Павловича на нарушение его конституционных прав положениями статьи 9 Федерального закона «О дополнительных гарантиях социальной защиты судей и работников аппаратов Судов Российской Федерации» // СПС «КонсультантПлюс».
7. Определение Конституционного Суда РФ от 03.07.2008 № 676-О-П «По жалобе гражданина Радзиевского Бориса Владимировича на нарушение его конституционных прав положениями Федерального закона «О лекарственных средствах» // Собрание законодательства РФ. 02.02.2009. № 5. Ст. 676.
8. Постановление Конституционного Суда РФ от 20.10.2016 № 20-П «По делу о проверке конституционности положений части четвертой статьи 25.10 и подпункта 1 части первой статьи 27 Федерального закона «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» в связи с жалобой гражданина Республики Корея Х.» // Собрание законодательства РФ. 31.10.2016. № 44. Ст. 6195.

9. Замосковин И.С., Иванова А.В. Проблемы реализации конституционного права граждан на получение бесплатной медицинской помощи // Сборник статей II Международной научно-практической конференции: в 2 ч.. 2018. С. 201-206.
10. Кочурина А.Ю. Конституционно-правовое регулирование реализации права граждан Российской Федерации на бесплатную медицинскую помощь // Правовое регулирование современного общества: теория, методология, практика. Материалы II Международной научно-практической конференции. 2017. С. 203-208.
11. Марченко В.В. Проблемы реализации конституционного права граждан на бесплатную медицинскую помощь // Экономика и социум. 2020. № 5-1 (72). С. 832-837.
12. Семченко Л.Н., Герасимова О.Ю. Коллизии правового обеспечения конституционного права граждан на медицинскую помощь // Вестник Челябинской областной клинической больницы. 2018. № 4 (42). С. 37-40.
13. Спицина О.В., Шерганова Е.А. Проблемы предоставления бесплатной медицинской помощи гражданам Российской Федерации // Вопросы российского и международного права. 2018. Т. 8. № 3А. С. 112-120.
14. Стребкова Е.Г. Проблемы реализации права иностранных граждан и лиц без гражданства на охрану здоровья и медицинскую помощь // Вестник Саратовской государственной юридической академии. 2020. № 5 (136). С. 78-87.
15. Шквыря Д.Р., Кичалюк О.Н. Оказание бесплатной медицинской помощи гражданам рф: проблемы и их решение // Научно-методический электронный журнал Концепт. 2017. № Т39. С. 1781-1785.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/139676>